

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Calle Mayor, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
MIÉRCOLES
6
ABRIL 1938
N.º 14.842

En el frente catalán-aragonés nuestras gloriosas fuerzas continúan su avance victorioso, ocupando pueblos, cotas e importantes posiciones enemigas

Se recoge gran cantidad de armamento y son muchos los muertos y prisioneros que quedan en nuestro poder

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 5 de abril de 1938. II Año Triunfal:

Además de los pueblos y posiciones cuya conquista se hizo constar en el parte de ayer, según noticias recibidas después, se pasó el Ribagorzana, por tropas del Cuerpo de Ejército de Marruecos y ocuparon al E. del puente de Montañana las alturas de Clastichet, Vertice Alaejos y Cros, cotas 686 y 983 y las masías de Palacio y de Campo de Costa.

En el día de hoy, estas mismas fuerzas han ocupado el pueblo de Aix, y por otra parte han alcanzado la victoria entre el Noguera, Ribagorzana y el Pallaresa.

Tropas del Cuerpo de Ejército de Aragón han avanzado el Ribagorzana y han ocupado los pueblos de Noguera, rebasando Algerri hasta el kilómetro 14 de la carretera de Balaguer.

Otra columna de las mismas tropas ha llegado a Prado de Greñona y pasando el río Farfana ha establecido una cabeza de puente, llegando a la cota 276, Vertice Mormur, cota 297 y Ermitaños.

También se ha tomado el importante pueblo Meangues, en la confluencia del Farfana con el Segre. El Cuerpo de Ejército marroquí se ha dedicado a consolidar, ampliar y fortificar sus posiciones.

Las fuerzas de Caballería que operan al Sur del Ebro han efectuado importantes reconocimientos, encontrando muchos cadáveres de enemigos, entre ellos bastantes extranjeros.

También en el día de hoy se ha cogido gran cantidad de prisioneros y material.

De las demás fuerzas que operan al Sur del Ebro, aunque se sabe que siguen avanzando, no hay noticias exactas de la línea que han alcanzado a la hora de dar este Parte.

Los nuevos intentos del enemigo contra nuestras posiciones del sector de Saelices han sido rechazados, causándole muy numerosas bajas. Se sabe que tres de las brigadas rojas que atacaron en los primeros días, han sufrido enorme quebranto, hasta el extremo de haberlas tenido que retirar a segunda línea.

En el sector de Valenzuela también atacó el enemigo algunas posiciones, siendo energicamente rechazado.

Salamanca, 5 de abril de 1938. II Año Triunfal.

usted EL DIA de PALENCIA

Nota necrológica

Don Martín González y García

Hoy por la mañana se han celebrado en la capilla del Palacio Episcopal solemnes honras fúnebres por el alma del virtuoso caballero don Martín González y García, hermano de nuestro amantísimo Prelado diocesano, que falleció ayer en Sevilla, tan piadosamente como había vivido.

A los funerales, que tuvieron carácter íntimo, asistieron numerosas Representaciones del Excmo. Cabildo catedral. Comunidades religiosas, sacerdotes y fieles, que testimoniaron a S. E. R. su sincera condolencia.

Cantó la Capilla de música del Seminario Conciliar, reforzada por valiosos elementos.

El Excmo. Sr. Obispo, revestido de los ornamentos pontificales, impartió la bendición "ad tumulum".

Renovamos a nuestro querido Prelado nuestro más sentido pésame, mientras rogamos a todos nuestros lectores una oración por el alma del que fué en vida dechado y modelo de caballeros católicos.

Los eminentísimos señores Cardenales de nuestra Patria conceden doscientos días, los excelentísimos señores Arzobispos cien días, y todos los excelentes señores Obispos españoles, cincuenta días de indulgencia, respectivamente, a cuantos encomiendan a Dios el alma del finado.

R. I. P.

CON PUNTUALIDAD

matemática acude al llamamiento que hace España para adquirir chatarra.

El Gobierno de España celebró ayer Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado

Se derogó el Estatuto de Cataluña

Nombramiento de vocales de la Comisión general de Codificación y de gobernadores civiles

BURGOS.—Ayer tarde se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Desde primera hora se hallaba en esta capital, de regreso de su viaje a Andalucía, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

A las cuatro y media comenzaron a llegar los ministros al palacio de S. E. Llegó el primero el conde de Jordana, y luego, por este orden, el ministro de Obras Públicas, señor Peña; el de Industria y Comercio, señor Suances; el de Hacienda, señor Amado; el de Agricultura, señor Fernández Cuesta; el de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno; el de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez, y el de Justicia, señor conde de Rodezno. Por último llegó el ministro de Orden Público, señor Martínez Anido, a las cinco.

A dicha hora quedó reunido el Consejo, que terminó cerca de las doce de la noche.

El ministro del Interior y secretario del Consejo facilitó poco después a los periodistas la siguiente referencia verbal:

"El Consejo de ministros ha estado reunido durante siete horas.

Ha comenzado con una amplia información que S. E. el Generalísimo ha hecho al Go-

bierno sobre la marcha de las operaciones militares. Hizo constar el Caudillo cómo nuestra presencia en la línea del Segre y la ocupación de Lérida, por una parte, y la prosecución del avance también en el Sur del Ebro, por otra parte, ponen en nuestro poder la llave del Maestrazgo, todo lo cual acusa una situación inmejorable para la rápida terminación de la guerra.

También el Jefe del Estado sometió a la consideración del Consejo un guión de los tres grandes problemas nacionales siguientes: Pago de la guerra, reconstrucción y resurgimiento, Revolución nacional.

A continuación se examinaron y fueron aprobados los decretos siguientes:

De Asuntos Exteriores.—Decreto para examinar los expedientes personales de los nombres que componen el Tribunal seleccionador del Cuerpo Diplomático y Consular.

De Justicia.—Decreto sobre días inhábiles para Tribunales y Juzgados.

Decretos nombrando vocales de la Comisión general de Codificación a don Felipe Clemente de Diego, don José Yanguas Mesia, don José María González de Echavarrri, don Eugenio Cuello Colón, don Eloy Montero, don José María Valiente Soria-

no, don Carlos García Oviedo, don Eduardo Cobián Fernández de Córdoba, don Cirilo Tornos Lañta y don José María Zumalacárregui.

Quedan pendientes de nombrar cinco vocales más.

Defensa Nacional.—Decreto aprobando el reglamento provisional del Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria.

Del Interior.—Decretos nombrando gobernador civil de Teruel a don Antonio Mola Fuerte, y de Lérida a don Luis Ventalló Berges, al que se le agrega circunstancialmente la parte liberada de la provincia de Tarragona.

Decreto sobre constitución de las Juntas provinciales de Beneficencia.

Ley por la que se devuelve a las provincias catalanas el honor de ser gobernadas en pie de igualdad con sus hermanas del resto de España, dejando sin efecto el Estatuto de Cataluña.

Decreto del ministerio del Interior, concediendo a Huesca los títulos de Invicta y Heroica.

De Educación Nacional.—Decreto sobre inamovilidad de los inspectores de Primera Enseñanza.

LA JUNTA POLITICA DE FET Y DE LAS JONS

BURGOS.—La Junta Política de FET y de las JONS, recientemente nombrada por el Generalísimo, se reunirá mañana, por primera vez, en esta ciudad.

EL MINISTRO DE COMERCIO

BURGOS.—A media mañana llegó a Burgos, procedente de Bilbao, el ministro de Comercio e Industria, señor Suances, el cual, a las once, se trasladó al ministerio de Asuntos Exteriores, donde conversó con el vicepresidente del Gobierno.

Poco después llegó el ministro de Hacienda, señor Amado, y a las doce y media lo hizo el de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez.

Las tres ministros tuvieron un cambio de impresiones con el señor Jordana.

REGRESA EL MINISTRO DEL INTERIOR

BURGOS.—Procedente de Andalucía llegó el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, después de haber pronunciado su discurso en Sevilla.

El ministro viene satisfechísimo del entusiasmo y magnífico espíritu que vibra en todas las ciudades por donde ha pasado.

ATENCION

Juegue usted sorteo extraordinario de Sevilla día 21 de abril (pro-combatiente).

Premio mayor, un millón de pesetas; segundo, quinientas mil; tercero, doscientas mil, y cuarto, cien mil pesetas.

Pedidos: Administración número 1. Mayor Principal (frente al Gobierno civil).

AVISO

Electra Popular Vallisoletana

A partir del día primero de abril, quedan trasladadas las oficinas a la calle Mayor Principal, número 75, bajo.

Del momento Todo va bien

Todo va bien, como una sesión. La jornada de ayer lo confirma plenamente. Nuestros certeros y maestros golpes en el frente que ya no debe llamarse de Aragón sino de Cataluña, o mejor, de Levante, repercuten en la zona roja, y en ésta, acometida por la descomposición, todo se vuelve reunión y conciliábulo agitado y nervioso.

En lo que queda de sector aragonés, nuestras tropas han continuado empujando al enemigo y obligándole a saltar por encima de los Pirineos, en busca del refugio francés.

Lérida, la nueva ciudad incorporada a España, ha visto alejarse un poco más a su enemigo, asegurándose con ello la tranquilidad de su vecindario, que en la jornada de ayer ha aumentado considerablemente el retorno de no pocos leridanos.

Al Sur del Ebro, la resistencia ofrecida por el enemigo ha sido, como siempre, vencida y arrollada, y nuestros soldados aspiran ya el aire salobre del "mare nostrum".

Por añadidura, crisis roja. Fugaz, porque el equipo, ya denominado de liquidación, ha sido arbitrado rápidamente; y extraordinaria, porque don Indalecio, que parecía formar un cuerpo con la cartera de Defensa Nacional, se ha desglosado de ella. Tantos laureles bélicos hacían imposibles sus movimientos, y los momentos precisaban movilidad grande y agilidad de cuerpo para la andanada...

Ya está, pues, en funciones un nuevo equipo, y la primera declaración oficial ha de referirse a la mudanza. Barcelona es campo pequeño para sus hazañas y la huerta está bellísima de ahora en adelante.

Prieto ha cedido el paso a la revolución del proletariado, y la CNT y la UGT aparecen como únicos herederos instituidos "in articulo mortis". R. I. P.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Para el monumento al llorado general Mola

Cantidades recibidas hoy en la Administración de EL DIA DE PALENCIA:

José María Sentís Simeón, 5 pesetas.

Josefa Marine de Sentís, 5.

Rosa María Sentís Mariné, 2'50.

María Dolores Sentís Mariné, 2'50.

Jaime Sentís Anfruns, 5.

Mariano Sanmamés, 2.

Maestra nacional de Población de Campos, 5.

Niñas de la Escuela nacional del mismo pueblo, 7'35.

Maestro nacional de Población de Campos, 2.

Niños de la Escuela nacional del referido pueblo, 6'15.

Eladia Solórzano, 5.

Ubaldo Juárez, 2.

Arcadio Torres, 5.

Manuel Mirueña, 5.

Eugenio Calzada Santos, 5.

Alberto Azofra, 5.

Nemesio López Argote, 5.

Manuel López Argote, 5.

Amador Sebastián García, 5.

Alonso París Cermeño, 5.

Carmen Junco, 5.

Continúa abierta esta suscripción en la Administración de EL DIA DE PALENCIA.



LA SEÑORA

Doña Manuela Massa Serrano

falleció hoy 6 de Abril de 1938

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligido esposo don Julián Díez Bacas; hijos Angel, Saturnino, Pascual, Ascensión, María del Carmen, María del Pilar y José (ausente); hijos políticos Fidel Fernández de Villarán, Antonio Díaz de Tuesta (ausente), Teresa Gil Fournier, Mercedes Sanz Calzada y Rufina García Retuerto; hermanos Estanislao, Fermina y Perpetua (ausentes); nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad les vivirán eternamente agradecidos.

Funerales: Mañana jueves, a las diez, y a continuación la conducción del cadáver. Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle. Casa doliente. Mayor, 35.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Granada y Burgos y Obispos de Palencia, Burgo de Osma y Calahorra, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

Labor de las Federaciones Colaboración de la de Coruña en la campaña del maíz

LA CORUÑA.—La Federación Agraria de La Coruña ha firmado un acuerdo original con la Federación de Maíz de gran trascendencia para el cultivo del maíz. Este acuerdo tiene por objeto repartir gratuitamente en la próxima siembra los sacos de maíz que el Ministerio de Agricultura ha donado a la Misión biológica de Pontevedra. Esta cantidad de maíz que se sembrará en 12.500 áreas de maíz, dará una cosecha de 12.500 toneladas de maíz. La cosecha resultará de 12.500 toneladas de maíz, que se repartirá a la Federación inmemorialmente al agricultor, abonándole la diferencia existente. Si, por el contrario, la cosecha fuera mayor, el labrador estaría obligado a devolver a la Federación doble cantidad del maíz que le habían designado anteriormente. Esta cantidad, que necesariamente habrá de acumular la Federación, sería repartida en la siembra del año 1939. La Federación establece, además, varios premios para las mejores cosechas. Uno de mil pesetas para la cosecha máxima; dos de quinientas pesetas para la siguiente, tres de cuatrocientas y diez de trescientas.—LOGOS.

“La pandilla” gobernante de Barcelona ha sufrido un pequeño remiendo

Prieto ha dejado el mando a los incontrolables para hacer más fácil su huida

BARCELONA.—Después de las consultas de Azafia con todos los elementos antifascistas y otros de carácter más moderado del Frente popular, se ha hecho público que aquél aconsejó a Negrín el cambio o reorganización de su ministerio, habiendo quedado formado éste con los siguientes nombres: Presidencia y Defensa nacional, Juan Negrín López. Estado, Julio Alvarez del Vayo. Justicia, Ramón González Peña. Agricultura, Vicente Uribe. Instrucción Pública y Sanidad, Segundo Blanco González. Hacienda y Economía, Francisco Méndez Arce. Obras Públicas, Antonio Velao Oñate. Comunicaciones y Transportes, Bernardo Giner de los Ríos. Trabajo, Jaime Aiguadé. Ministros sin cartera: José Giral y Manuel Irujo.

En el nuevo “Gobierno” rojo figuran, pues, cuatro azafistas, cuatro de la U. G. T., dos de la C. N. T., un separatista vasco y otro separatista catalán. LA AYUDA FRANCESA. PARIS.—Dos convoyes, compuestos por varios camiones cargados con material de guerra, salieron de París en dirección a Barcelona. En Poitiers se sumaron más camiones y en otras ciudades del tránsito hicieron lo mismo otras unidades. La Prensa de derecha critica las suscripciones que se hacen a favor de los rojos, que constituyen un azote, y que además son pretexto para numerosas estafas. A la entrada del metro la Policía detuvo a varios individuos que, arbitrariamente, cobraban cantidades con destino a los rojos españoles, según ellos, pero que luego se las apropiaban para sí. SE INCAUTAN DE TODOS LOS METALES. El Gobierno de la Generalidad ha dictado una disposición ordenando la incautación de todos los metales para atenciones de la guerra. Esta medida afecta a las campanas, rejas y objetos de arte valiosos, incluso.

La diplomacia rusa anda escamada

Y es que son muy de temer las amables invitaciones de Stalin

PARIS.—El diario “La Liberté” dice que los embajadores soviéticos en París, Londres y Washington han perdido la confianza de Stalin, y pregunta el diario si no es cierto que el embajador en París ha sido invitado, hace unos días, a trasladarse a Moscú, para tomar parte en una conferencia que debe celebrarse sobre los conflictos europeos. El embajador en Londres —añade— ha recibido orden rotunda de regresar a Moscú, para dar cuenta de las negociaciones anglo-italianas. Añade el periódico que ambos embajadores, tanto el de París como el de Londres, han declinado la amable “invitación” y han anunciado que dimiten sus cargos en caso de que Moscú mantenga la orden de regreso. El embajador soviético en Washington, a quien se le ha dado orden de regresar a Moscú, ha contestado en firme que no acepta la orden, sabiendo de antemano lo que le espera.—LOGOS.

CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y génito-uritarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4
PALENCIA

Rescando del infierno bolchevique

El inspector de los Salesianos don José Alcántara

—Al principio del mes de agosto de 1936, las primeras noticias de la insurrección española contra los rojos en la lista de las numerosas víctimas de la barbarie bolchevique anunciaban la detención y más tarde la muerte del inspector salesiano de la provincia de Madrid, don José Alcántara, y de muchos otros hermanos de Orden y dependientes. La noticia había provocado una profunda emoción, especialmente en el mundo artístico, porque el profesor don José Alcántara es también un músico ilustre, notable compositor conocido en toda España. Ayer, don José Alcántara llegó de improviso a Turín y se dirigió al oratorio de Valdocco. Su llegada dio lugar a escenas conmovedoras. El resultado del infierno rojo ha contado que detenido por los rojos de Madrid, inmediatamente después de las primeras bombas de guerra del general Franco, se le había separado de todos, de manera que no se podían tener nunca noticias suyas. Algun tiempo después se trasladaba a Barcelona en calidad de rehén. En esta ciudad, don José Alcántara declaró que se había traído la protección del em-

bajador de una nación vecina, el cual se interesó por él, prometiéndole protegerle. Dada la situación difícilísima en que se encuentra Barcelona en estos días, las autoridades consulares han obtenido poder enviar a Francia todos los rehenes españoles. Por esto, don José Alcántara fué enviado a Marsella y desde esta ciudad, por la línea Niza-Breuil, podía llegar a Omeo, donde pudo hacerse reconocer e identificar inmediatamente, terminando así su peligrosa odisea.

Anuncios por palabras

- SE VENDE un carro de buyes y un arado “Bravant” número 0, seminuevos. Para tratar, en Revilla de Collazos, Jesús Treceño.
- CORDEROS para engorde. Ofrecer con detalles y precios a granja “Aguachal”. Dueñas.
- SE VENDEN, en Iteo de la Vega, dos vacas de raza, a elegir entre cuatro, dos recién paridas, de segundo y tercer parto, con abundante leche. Para tratar, Agustín López.
- SE VENDE un carro de varas, seminuevo, para un par de ganados. Informes en Magaz, Dagoberto Pérez.
- SE VENDE vaca holandesa, tercer parto. Nemesio Galán, en Carrío de los Condes.
- SE VENDE una corta de encina en el monte de Las Lantadas, en el despoblado de Villán, jurisdicción de Alba de Cerrato. Para tratar, con Gumersindo Calleja, en dicho pueblo.
- SE VENDE coche “Renault” turismo, seis caballos, en marcha.—Jorge Manrique, 4, primero. Palencia.
- SE VENDE madera de chocho en machones, tablones y tabletas. Justino Díez, Amayuelas de Abajo.
- NEUMOTORAX. Aparato nuevo, modelo Doctor Blanco, con dos trócares Kussydos, agujas Sangmann. Se vende. Plazuela de Santa Marina, 13, de tres a cinco.
- SE NECESITA pastor, para guardar ovejas, con buena conducta y referencias.—Angel León, Villanueva de los Nahos.
- SE VENDEN dos vacas, madre e hija, de seis años una, preñada y con seis azumbres, y otra veinte meses, preñada, tamaño grande y buenas. También se venden trescientos cántaros de vino.—Honorato Calleja, Villalumbroso.
- TOLDO GRANDE, completo, para carro, se vende. Corral de la Cereza, 3.
- El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 86

ESPECTACULOS

EN EL “ORTEGA”
SORREL E HIJO es la emoción ante película que hoy se proyecta a las 7:30 y 10:30. Un canto sublime al amor paternal. HABLADA EN CASTELLANO.

LA VERBENA DE LA PALOMA se proyecta mañana jueves, con Miguel Ligero, Roberto Rey, Raquel Rodrigo, Séllica Pérez Carpio, Charito Leonis y Dolores Cortés. Ahora tendrá ocasión de oír la música de Bretón con alta fidelidad, pues el equipo sonoro del Ortega se la ofrecerá de la manera más brillante y perfecta. Habrá las dos acostumbradas funciones de tarde y noche, que registrarán seguramente dos grandes entradas.

LA SANTA Y EL LOCO, otra gran película de “Cifesa”, hablada en castellano, se proyectará el viernes.

CONCHITA PIQUER pisará las tablas del “Ortega” el próximo sábado, con Texas John (Miss Parker) y la pequeña Chispita; Miss Marys; los Laurel y Hardi de las Tablas, “Tip and Top” (cien por cien idiotas); Los Bocheros (cantantes musicales); intermedios de los hermanos Cheray (Tony y Polo); Eloisa Albéniz, formidable estrella del baile español; y cerrando tan variado y notable programa, la destacadísima “estrella” hispana CONCHITA PIQUER.

Mutua Patronal Castellana

Sociedad de Seguros contra los Accidentes del Trabajo

Avisa al público que han quedado instaladas las oficinas en

MAYOR PRINCIPAL, 75 TELÉFONO 62

Ante una campaña tendenciosa Francia no tiene nada que recelar de la España nacional

Desde hace algún tiempo, buena parte de la Prensa francesa, incluso la de matiz derechista, sostiene una insistente campaña sobre una supuesta germinación de las fronteras correspondientes a la España nacional, a base de la instalación de potente artillería en el monte Erialz. La tendenciosa información parte de un suelto de “L’Oeuvre”, sin que pese, a lo que se ve, esta circunstancia en el ánimo de algunos buenos franceses, dado su vehemente espíritu nacionalista. Francia —buelga decirlo— no tiene nada que recelar a este respecto. España es para los españoles, como su honor lo exige.

ge y como la realidad lo confirman, puesto que el absoluto dominio de sus destinos queda robustecido en nuestra guerra salvadora, y si algunos sectores de la opinión francesa advierten por parte de la española un cierto ambiente de escasa cordialidad, reflexionen sobre lo que hay en ese fenómeno de reacción natural contra un Gobierno como los sucesivos del Frente popular francés, que han producido a nuestra Causa daños y agravios de toda índole. Es claro que el juicio reprobatorio que nos merece semejante proceder no afecta en nada a los sentimientos amistosos que nunca ha dejado de inspirarnos la nación hermana. Son los propios franceses los que deben y pueden contribuir, sin duda, a que desaparezcan los obstáculos de carácter político y los equívocos de varia naturaleza que impiden el acercamiento de los dos países.

TEATRO-CINE
Ortega
“CIFESA”
presenta mañana jueves,
A las 7 1/2 y 10 1/2
LA VERBENA DE LA PALOMA
MIGUEL LIGERO
ROBERTO REY
RAQUEL RODRIGO
SÉLlica P. CARPIO
CHARITO LEONIS
DOLORES CORTÉS
Una producción de
BENITO PERO, O

Panorama de la zona roja

Los marxistas ejercitan la acción directa en los bosques sin preocuparse de la sombra del caminante

PARA CONSEGUIR PAN... No basta hacer cola, no bastan un sin fin de tramites burocráticos. Es preciso, además, pagar un tributo. Copiamos de la prensa barcelonesa del 23 de marzo:

A partir de mañana, jueves, día 24, y el viernes, día 25, continuará en las oficinas municipales del distrito, antiguas Tendencias de Alcaida, la entrega del ticket del pan correspondiente al segundo trimestre del año actual, para los carnets que consten de cinco raciones.

Se recuerda nuevamente a los ciudadanos que para el cambio de la tarjeta hoy en uso por la nueva, es indispensable presentar la vieja y la carta de racionamiento familiar. Sin este requisito no se entregará tarjeta alguna. También se recuerda la indicación anteriormente hecha sobre el importe de 150 pesetas del sello municipal, que deberá hacerse efectivo en moneda fraccionaria, con el objeto de facilitar así la labor de los funcionarios en beneficio de todos.

El impuesto sobre la tarjeta de racionamiento de pan es el mayor sarcasmo que se ha con cebido en materia de justicia impositiva.

EL EXODO SIN TREGUA

El Gobierno rojo de Barcelona desea llevar a la capital todos los funcionarios, o la gran mayoría de que dispone. Para ello va dictando las órdenes conminatorias de su traslado desde Madrid, Valencia y otros puntos del escaso territorio que le resta.

Por lo visto, Negrín-Prieto no quieren que ningún funcionario se les quede rezagado. Primero se dictó la disposición de que abandonarían Madrid, y ahora, ya desde hace algún tiempo, de que vayan abandonando Valencia.

En esto es consecuente el Gobierno con la táctica roja de comprometer al mayor número de personas que sea posible. Se ha hecho así con los intelectuales y así se hace con los funcionarios que han podido ir salvándose de las feroces revisiones profesionales y hurtando la vida y el sustento de cada día a la constante amenaza pendiente sobre ellos.

Lo que para el Gobierno ha sido derrota y huida sin descanso, para tantos y tantos funcionarios viene siendo exodo sin tregua. Al lado de estos funcionarios, muchísimos viejos y sin cometido ninguno en la guerra, ni en las nuevas ciudades de su triste destino, hay que citar a la totalidad de los empleados en retiro y a todo el resto de las “clases pasivas”.

Han tenido y tienen que obedecer a la voluntad de los implacables “responsables” so pena de morir de hambre, privados de todo recurso. Así grandes cantidades de gentes de edad avanzada están sometidas al despotismo que fabrica el engaño y les compromete haciéndoles aparecer ante el mundo como masas humanas que, por el temor a la conquista, se repliegan.

Entre estas gentes eligieron los rojos, y no han dejado de elegir todavía, las víctimas de esa ficticia “Quinta Columna”, denominación que ha sido la clave de la patente para perseguir y asesinar a mansalva. Se prevé el final sin mucho temor a equivocaciones. En el momento de la huida de

finitiva de los ministros y jefes rojos abandonarán a su suerte a esta población de indefensos que han tenido que ahogar sus más altos estímulos humanos y que sufren todavía, porque no pudieron escapar, la interminable y sumisa peregrinación en un estado virtual de prisioneros.

LA REOBLACION FORESTAL

Continúa con ritmo acelerado en la zona roja. Copiamos de “La Vanguardia” del 23: “El subsecretario de Agricultura señor Vazquez Humas —al recibir ayer a los periodistas— manifestó que ha podido apreciar personalmente la tala desorbitada que por elementos más atentos a sus intereses personales que a los generales de la riqueza del país, se está realizando en los pinares de la montaña catalana. El daño es tanto mayor cuanto que los pinos cuyos cortes ponen de relieve por su desigual factura, la in experiencia de leñadores de ocasión, corresponden a los emplazados en los bordes de las carreteras y caminos vecinales, con lo que privan de la sombra al caminante y dejan de cumplir la importantísima misión de contener y sujetar las tierras movilizadas de terraplenes y pro nucladas pendientes.”

Si no hay carbón ni leña y si toda la revolución se ha hecho cantando las excelencias de la acción directa, es natural que los que no tienen con qué cocer unos tristes alforjones, ejer citen la acción directa en los bosques. Sin preocuparse de la sombra del caminante, que evoca inefablemente el subsecretario.

LAS CAUSAS DEL HUNDIMIENTO

El “Times” del 28 publica un editorial en el cual se examinan las causas del hundimiento del frente rojo ante el empuje victorioso de las armas españolas. Traducimos:

“Condenados a combatir en líneas convexas, inferiores en entrenamiento y en mandos, enfrentados a elementos superiores, especialmente en el aire, han sufrido también de sus divisiones internas. El Frente Popular nunca ha sido la sólida alianza democrática imaginada por sus simpatizantes en nuestro país. Los comunistas, cuyos clamores afirmando ser campeones de la democracia no soportarían un escrutinio, están en malos términos con los socialistas, y los anarco-sindicalistas desconfían de unos y de otros. La falta de alimentos y los frecuentes bombardeos aéreos de las ciudades han deprimido su moral civil. Sin embargo, el Gobierno de la República española parece resuelto a luchar hasta el final y los que esperan una victoria nacionalista sufren alarma ante una convulsión final, engendrada por la furia y la desesperación que puede destrozar Barcelona antes del final de la guerra.”

DR. SARACIBAR
OCULISTA
Marina de Escobar, núm. 4
VALLADOLID

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

VIDAS HEROICAS

El Comandante Ramírez.-De la Legión a Falange.-De Falange al Tercio

Por ELOY JAUREGUI

El comandante Ramírez fue de los "triturados" de Azaña. Nunca se llevaron bien la coartada y la ponzoña con la nobleza y el valor. Sobre todo, con los tribunales de honor. Tenía tanto horror Azaña a los tribunales de honor, como los bandidos a la Guardia Civil. Porque en ellos había una ficha, explicando la expulsión del alumno Azaña... De ahí se explica el afán de destruir el Ejército, que había de ser la garantía de la Patria...

Pero cuando la hora de la Patria y de la Falange sonó, grave y austera, llamando a sus guerreros, el comandante Ramírez, siempre militar, siempre español y siempre novio de la muerte, en posición de firme y con la mano en el saludo romano e imperial, respondió:

—¡Presente!
Y allá se fue con su pequeña "jarca" de camisas azules, camino de Aguilar, de Barruelo, del Cocoto, de la posición Ramírez, de todos los caminos por los que rondaba el servicio de la Patria, el sacrificio de la vida y la gloria de la Falange.

HIJOS DE LA NOCHE

Al estilo de la Legión, bien pronto hubo una escuadra que operaba de noche, no dejando ni siquiera dormir a sus enemigos. Los Hijos de la Noche sorprendían guardias, requisaban ganado en el campo enemigo y cuando éste se había cansado de tirar bombas de mano para espantar el miedo y dormía a pierna suelta, los Hijos de la Noche caían sobre la trinchera, dejando mudo al centinela con su cuchillo y llevándolo a su campo las bombas enemigas...

¿POR QUÉ NO SE AVANZA...?

—¡Cuántas veces quisimos decir esta frase: ¿Por qué no se avanza...? En el frente de Aguilar, como en Barruelo y en otras posiciones, había "espiendidas" guarniciones de 15 a 25 soldados. Apenas 500 soldados y voluntarios defendían un frente de muchísimos kilómetros. Cuando hacía falta, la artillería se montaba precipitadamente en camiones para trasladarla de una a otra posición. ¡No teníamos cañones! Las mismas piezas que hacía media hora vomitaban su carga en Barruelo, atronaban el cielo de Aguilar. ¿Por qué no se avanza? ¿Qué bien se hacían las cosas en la retaguardia! Bastante tenía el Ejército y la Falange, sin casi hombres ni armamento adecuado, en sostener el enorme frente de Asturias y Santander.

CABANILLAS, ESCAMOTEA UNA BALA ENEMIGA

Estando en Barruelo reunidos un domingo varios jefes y oficiales, Cabanillas, a pesar de su coitis, hacía gala de su arte mágico. Se trataba de escamotear un duro, que luego aparecía en diversos sitios. Cabanillas lo mostraba entre las puntas de los dedos. De pronto, ¡sí!... Una bala del Cocoto se llevó el duro. De momento Cabanillas se quedó como paralizado, pero reaccionando ante la tranquilidad del capitán Ramírez, cuya cabeza corrió serio peligro, fue al rincón donde había caído el duro, y sacando tres más de no se sabe dónde, dijo:

—Señores, no todo han de ser balas, los rolillos nos obsequian hoy con duros.
Y tuvo su mejor éxito. Y el capitán Ramírez también. Molesto por aquel fuego que no les dejaba en paz, propuso una operación.

En la mañana siguiente, más noche que mañana, con unos cuantos bravos de la Falange y el Ejército, tomó el Cocoto, casi sin bajas. La altura formidable fue dominada en poco tiempo al estilo legionario. No varió más que en que el capitán Ramírez, en vez de ¡A mí la Legión!, gritaba ¡A mí la Falange!, mientras los

rojillos se frotaban los ojos como si salieran de un mal sueño. Este era el estilo y esta era la forma de operar del antiguo novio de la muerte

DEL CREDO LEGIONARIO

Hay en la Legión, en su credo, una orden que dice:

"Cuando un caballero legionario haya gritado ¡A mí la Legión!, los caballeros legionarios cumplirán la orden acudiendo en su auxilio, con razón o sin ella, y despejando la situación rápidamente y con los medios que el momento aconseje."

VOLUNTARIO DE LA LEGION

Había el 21 un bloqueo que le llamaban de la Muerte. Todas las noches salía una pequeña guarnición de voluntarios heroicos, la mitad de los cuales eran baja inevitablemente, pero el bloqueo había de conservarse, hasta nueva orden, a toda costa. Y mientras duró éste, todas las tardes se repetía la escena magnífica de valor y colorido. Se formaba la bandera y un jefe, decía:

—¡Caballeros legionarios! ¡Hacen falta treinta hombres para el bloqueo de la Muerte! Y los caballeros legionarios, en posición de firmes y enarcando el pecho, respondían:

—¡Todos, todos!
—Y se disputaban el honor de morir por la Patria y la bandera...

CARROS LEGIONARIOS

Cuando se tomó Calanda, entró en el pueblo la sexta bandera de la Legión al mando del comandante Ramírez. Como siempre, el comandante, varios metros delante de sus caballeros legionarios y sin más armas que su cachaba, entró el primero. Un rojío se precipitó con la bayoneta calada a por el bravo jefe legionario. El comandante, hábil esgrimista de fusil, de un golpe desarmó al rojo, mientras un caballero legionario lo cogaba de su cuchillo. Entonces, un cabo del quinto grupo de Carros de Asalto legionarios, levantó la torreta, y sin hacer caso de las ráfagas de ametralladora, tiros de fusil y bombas de mano, se cuadró ante Ramírez y con su mano derecha rota por una bomba de mano, regando con su sangre generosa la tierra aragonesa, en posición de firme y con salud romano, dijo:

—¡Mi comandante, sin novedad en los carros de combate!

Enterado del hecho un general legionario, sobre el campo de combate, formadas las banderas de la Legión, prendió de su pecho la medalla de oro, la más alta presea del mérito militar.

—¡Sin novedad en los carros de combate!
En estos mismos carros legionarios, pierde la vida un caballero alférez de Carros de Combate, Arsenio Inclán, camisa vieja de la Falange. Y haciendo guardia en los luceros, con el lenguaje de las estrellas, le dirá a su antiguo capitán:

—¡Mi capitán, sin novedad en los Carros de Combate!

Así es la Legión y así es la Falange. El servicio de la vida por la Patria y la Falange, "no es novedad", es una cosa permanente, natural y lógica...

ENVIO:

A los bravos de la Falange: Ha muerto Ramírez, el mejor, el más valiente, el más querido. El que era ejemplo y guía de los falangistas valentinos... Y a mí, la emoción, no me deja seguir...

Falangistas, en pie: ¡Viva el comandante Ramírez! ¡Arriba España!
¡Caballeros legionarios! ¡Viva la Legión! ¡Viva la muerte!

Capítulo de sucesos

En término de Baños de Cerrato chocan un automóvil y un carro

En el kilómetro de la carretera general de San Isidro de Duénas a Burgos, término municipal de Baños de Cerrato; al pasar un tren de mercancías se espantó una de las mulas que arrastraban un carro conducido por Rufo Colomero González, natural y vecino de un pueblo de la provincia de Segovia, lo que dió origen a que el vehículo fuera a chocar violentamente con una camioneta que circulaba en dirección contraria, propiedad del vecino de Valladolid don José Antonio Martínez, que conducía el chófer Andrés Lija Louro.

A causa del accidente resultaron el chófer con una herida leve en la región parietal izquierda y el conductor del carro con dos lesiones en la mano izquierda, todas de pronóstico leve. Los heridos recibieron asistencia facultativa. Ambos vehículos experimentaron destrozos de importancia y sufrieron diversas lesiones las caballerías. En el suceso intervinieron la Guardia Civil y el Juzgado correspondiente. UNOS AL SANTO Y OTROS... Durante la manifestación pública el lunes celebrada para conmemorar la conquista de la ciudad de Lérida, la señora doña María López Corrales, de 32 años de edad, viuda y con domicilio en la Avenida del General Godeu, notó la falta de un bolsillo de mano, en el cual guardaba 75 pesetas y una moneda de oro con su cadenera. Hecha la oportuna denuncia en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, aquélla pasó al Juzgado de Instrucción.

El debate sobre los proyectos financieros de Blum, amenaza dar al traste con el Gobierno

Los radicales han quedado en libertad para votar no y en el Senado la oposición es general

PARIS.—Ayer ha comenzado la discusión del proyecto financiero en un ambiente de pasión.

Durante la intervención de Cretelle, que combatió el proyecto, se produjeron incidentes entre los bancos de los socialistas y nacionales, a los que apoyaban los radicales, menudeando las polémicas y llegando incluso a las manos.

El presidente, Herriot, se vio obligado a suspender la discusión dos veces.

El presidente Blum y los ministros hubieron de intervenir para apaciguar a los diputados.

A las 17'30 comenzó Blum su discurso de presentación del proyecto. Dice que, como antes,

la verdad política abunda densa la verdad de las finanzas. El déficit del Tesoro se eleva a la situación en 1937, difícil que la de 1937. La Tesorería tiene que hacer frente a una carga de 40 millones de Deuda, y por ende necesario reintegrar mil millones semanales hasta fin de año. En el aspecto político, que desde hace diez años la estabilidad de los Gobiernos es peligrosa, y su causa es la situación financiera. Subvenciones, efectos.

La fuga de los capitales repercute dolorosamente en las finanzas. Alude a los esfuerzos del Gobierno para mantener la paz. Francia —dice— tiene la cantidad de paz; pero ante circunstancias tenemos que darnos, y para obtener fondos precisamos recurrir al crédito a las reservas monetarias. Sin embargo, ni uno ni otro aranean ser agotados. Expone la orientación del Gobierno en este sentido, justificando la política de la mano para el saneamiento y salvación de Francia. Nunca justamente se han podido ver plenos poderes a la Cámara. La obra del Gobierno se ha visto la justicia y por la paz y la salvación de Francia.

El presidente no fue aplaudido por los comunistas. Al terminar esta noticia continuó la sesión, y si el proyecto quedaba aprobado sería después enviado al Senado. Los radicales no habían quedado en libertad de votar.

ACTIVIDAD DE LOS RADICALES

PARIS.— Los radicales hicieron público que los diputados de su partido quedan en libertad de votar a su albedrío en la Cámara cuando se presente el proyecto de plenos poderes. La actitud de los radicales causa de viva inquietud para el Gobierno Blum.

La mayoría de los diputados y senadores desaprobaron el proyecto financiero sobre plenos poderes al Gobierno.

LA OPOSICION DEL SENADO

PARIS.—En los círculos políticos se manifiesta que el Senado rechazará los proyectos plenos poderes sobre materia financiera y que éstos entrarán, incluso en la Cámara de Diputados, grandes dificultades. En el seno del Gobierno este desacuerdo latente, especialmente por parte del ministro de Defensa Nacional, señor Flandin, el cual es partidario de la formación de un Gobierno de unión nacional.

Ha muerto el general Virgilio Cabanillas

BURGOS.—Noticias de Madrid dan cuenta del fallecimiento del general Virgilio Cabanillas, que fue preso en Madrid el día 17 de julio de 1936, y comandante de la Dirección general de Seguridad, que fue objeto de malos tratos, que culminaron al negarse a tomar por su cuenta la responsabilidad de Madrid.

Estuvo largos meses en la cárcel donde a consecuencia de malos tratos enfermó, y en estado preagónico, fue conducido al hospital, donde falleció.

Estas son las noticias que se han tenido en Burgos. Era hermano del general Miguel Cabanillas.

Alcaldía de Palencia

PADRONES DE EXACCION.—Para conocimiento general en especial de los interesados recuerda que el plazo para reclamar contra los Padrones elaborados sobre Viviendas, Camarines, Inquilinatos, Camarines, Alcantarillados, Camarines de Recreo, Carruajes, Camarines Rodaje, Escarpadas y Camarines de carruajes y Transmisiones, finaliza mañana día 15 de mayo, a las 12 horas, pasado el cual no se podrá reclamar reclamación alguna cuando fuere fundada. El alcalde, Eladio Martín Moisés.

ORTEGA

EL SÁBADO CONCITA PIQUER

secundada por los mejores artistas que actúan en escenarios nacionales

Después de la conquista de Lérida

Una alocución del ilustre general Yagüe

LERIDA.—El general Yagüe, conquistador de Lérida, ha dirigido a sus tropas una alocución, que se inserta en la Orden general del Cuerpo de Ejército marroquí, y dice así:

"Soldados del Cuerpo de Ejército marroquí: Habéis terminado uno de los ciclos más interesantes de la presente campaña.

El paso del Ebro por la 13 División, con una técnica y audacia inigualables; la resistencia, acometividad y capacidad de maniobra de la quinta en su magnífico avance; la férrea voluntad de vencer, puesta de relieve por la 150, en su marcha en camiones, a pesar de estar voladas todas las obras de fábrica; la técnica de nuestros artilleros, terrestres y aéreos, su compenetración con los infantes, a los que se pegan con sus piezas y protegen con sus proyectiles en todo momento; el empuje de los jinetes en su maravillosa marcha y su decisión en el paso del Cinca; el espíritu de sacrificio de nuestros carros; la precisión de los servicios, teniendo siempre atendidas todas las necesidades, y el conocimiento perfecto del combate de los mandos, hace que seáis un Ejército invencible y yo me sienta orgulloso de tener el honor de mandaros.

¡Qué valientes sois, soldados de mi España! ¡Qué desprecio ante el peligro! ¡Con qué alegría miráis cara a cara a la muerte! Con vosotros, todas las audacias son posibles; todas las victorias fáciles y aplastantes.

Vais a ganar la guerra, porque os la merecéis; y después ganaréis la paz, porque, si nuestra vida no fuera todo lo austera y nuestro proceder todo lo justo que vuestras magníficas virtudes exigen, se levantarían de sus tumbas nuestros muertos, y empuñando tajante y sangrientamente que se administrara bien el sacrificio que de sus vidas hicieron por la Patria, el Pan y la Justicia.

Vuestro general, YAGÜE."

Cupón pro-ciegos

EL SORTEO DE AYER

Fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: número 602.

Premios de tres pesetas; números 208, 370, 501, 507, 629 y 717.

TEATRO

MAÑANA: LA VERBENA DE LA PALOMA

Música de BRETÓN

Interpretada por MIGUEL LIGERO, ROBERTO REY, RAQUEL RODRIGO, SÉLICA P. CARPIO, CHARITO LEONIS y DOLORES CORTÉS

HOY:

A las 7 1/2 y 10 1/2

SORREL E HIJO

(Habla en castellano)
Un canto sublime al amor paternal

EL VIERNES:

LA SANTA Y EL LOCO

HABLADA EN CASTELLANO

LETRAS DE LUTO

Nuestros queridos amigos don Julián Díez e hijos pasan en estos momentos por un nuevo y doloroso trance que sólo su cristiana resignación podrá ayudarles a conllevar. Su virtuosa y bondadosísima esposa y madre, respectivamente, falleció santamente en el día de hoy, dejándoles sumidos en el mayor desconsuelo.

Dios Nuestro Señor ha querido probar su fe con un nuevo y rudo golpe, cuando aún estaba abierta en su corazón la herida sangrante por reciente desgracia de familia.

El haya acogido en su regazo el alma de la finada, y sirva de lenitivo a tan buenos amigos la parte muy principal que todos sus convalecientes toman en su desgracia.

A nuestros lectores suplicamos encomienden en sus oraciones el alma de doña Manuela Masasa Serrano.

TINTORERIA ALEMANA DE GIJON

SUCURSAL DE PALENCIA

Esta gran tintorería pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que de nuevo recibe en su sucursal

Mayor, 68, Estanco

todo género de encargos

TRABAJOS GARANTIZADOS PRECIOS SIN COMPETENCIA

Del Gobierno Civil

UN TELEGRAMA

En contestación al telegrama que el señor gobernador civil dirigió al Gobierno felicitándolo en nombre de la capital y provincia de Palencia por la toma de Lérida y avances del glorioso Ejército español, ha recibido del señor ministro del Interior el siguiente: "En nombre del Generalísimo, Gobierno y mi agradecido felicitación envía esa provincia por liberación Lérida."

SUSCRIPCION NACIONAL

Don Siro Lajusticia, 10 pesetas.

Señor alcalde de Payo de Ojeda (por multas), 10.

Lucio Nieto

MEDICO DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Todos los miércoles, consulta en Herrera

Clínica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

Palencia entera, en imponente manifestación, rindió esta mañana sentido y póstumo homenaje al comandante Ramírez Jiménez

LOS FUNERALES Y EL ACTO DEL ENTIERRO

Esta mañana, después de los solemnisimos funerales celebrados en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, con el templo abarrotado de fieles, tuvo lugar la conducción del cadáver del heroico comandante de la Legión don Lorenzo Ramírez.

La comitiva partió del Centro de Falange Española Tradicionalista de la calle de Menéndez Pelayo, en cuya planta baja se hallaba instalada la capilla ardiente, ante la cual desfilaron gran gentío durante la noche de ayer y mañana de hoy, orando ante el cadáver.

Abrieron la comitiva fúnebre las Organizaciones Juveniles de FET con banderas y banda de cornetas y tambores, a las cuales seguían grupos de estas organizaciones portadores de preciosas coronas de flores naturales y artificiales, hasta el número de veintidós. Detrás del clero parroquial de San Lázaro, San Miguel y Nuestra Señora de la Calle, con cruz alzada.

El cadáver iba encerrado en severa y riquísima arquetra de caoba con herrajes de plata y un gran Crucifijo y cubierto con las banderas nacional y de la Falange. El féretro era llevado a hombros por oficiales y afiliados a FET, que se renovaban

por trayectos, e iba escoltado por legionarios y Milicia nacional con armas.

La primera presidencia del duelo la formaban el padre, hermanos y otros familiares del finado y el M. I. Sr. D. Eusebio Cea, canónigo arcipreste de la S. I. Catedral.

La segunda presidencia la integraban los señores gobernadores militar y civil, M. I. Sr. Vicario general de la diócesis, en representación de nuestro Prelado, a quien aqueja en estos momentos una gran desgracia de familia; gobernador civil de Santander; consejero nacional de FET señor Girón, delegado de Orden Público, comandante señor Benito, que ostentaba la representación del general Ferrer; alcalde, presidente de la Diputación, jefes provincial y local de FET y otras autoridades provinciales y locales.

Seguía a las presidencias una gran multitud, constituyendo una imponente manifestación popular en proporciones que no se recuerdan, figurando en ella el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, corporaciones y entidades oficiales y particulares. Todo el comercio y la industria se asociaron al duelo, cerrándose fábricas, talleres y establecimientos de todas clases. Los edificios enclavados en el itinerario del fúnebre corte-

jo ostentaban colgaduras nacionales con crespones negros. Ultimamente figuraban en la comitiva la Banda municipal de música, que interpretó diversas marchas fúnebres, y después las fuerzas del batallón de Zapadores Minadores, seguidas de las Milicias de primera y segunda línea y las secciones femeninas de FET.

Recorrió la comitiva las calles de Menéndez Pelayo, Generalísimo Franco, Mayor Principal y Plaza de León, despidiéndose el duelo en los Jardillos y desfilando ante el cadáver, en columna de honor, las fuerzas militares y Milicias, mientras la Banda municipal interpretaba el Himno de los Legionarios.

Terminado el desfile ante la presidencia, el consejero nacional de FET señor Girón dió los gritos de consigna.

El cadáver, seguido de una muchedumbre considerable, fue llevado al cementerio, donde se repitieron las consignas, y la Banda, mientras la inhumación, interpretó el Himno de los Caídos.

Reiteramos a los distinguidos familiares del finado nuestro más sentido pésame.

Con motivo del entierro, en las primeras horas de la mañana de hoy llegaron numerosas representaciones de los pue-

blo del Norte de la provincia, para sumarse al duelo, poniéndose así de manifiesto, una vez más, los grandes afectos del finado.

Por exceso de original, aplazamos hoy, como nos vimos obligados a hacerlo ayer, la publicación de una extensa nota biográfica del glorioso caído comandante Ramírez.

Mañana, Dios mediante, aparecerá.

Mañana jueves, a las once y media y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, tendrá lugar la misa de familia por el eterno descanso del comandante don Lorenzo Ramírez.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA